■扫码下载新民客户端 2021年9月1日/星期三 一版首席编辑/线滢环 一版视觉/黄 娟 本版编辑/李 晖 本版视觉/黄 娟

习近平主持中共中央政治局会议,会议决定——

十九届六中全会11月在京召开

全会将重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题会议还审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

新华社北京8月31日电中共中央政治局8月31日召开会议,决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,中国共产党自 1921 年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出,以史为鉴,可以知兴替。总结 党的百年奋斗的重大成就和历史经验, 是在 建党百年历史条件下开启全面建设社会主义 现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中 国特色社会主义的需要,是增强政治意识,大 局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、 理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护 习近平总书记党中央的核心、全党的核心地 位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确 保全党步调一致向前进的需要,是推进党的自 我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能 力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人 民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续 奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党 史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什 么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成 功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命, 在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

会议强调,不忘初心,方得始终。中国共产党立志于中华民族干秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标的新的

赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人 民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成 绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议指出,以习近平同志为核心的党中 央高度重视教育工作,坚持优先发展教育事 业,推动教育改革发展取得明显成效,教育领 域面貌发生明显变化。从巡视看,教育部党组 和 31 所中管高校党委管党治党责任意识得 到提升, 办学治校工作取得新成效, 服务经济 社会发展作出新贡献, 但也发现了一些共性 问题和深层次问题,在加强党的建设、落实立 德树人根本任务、执行党委领导下的校长负 责制,从严管党治校,加强班子队伍和基层党 组织建设等方面还有不足。要严肃反馈巡视 发现的问题,压实整改主体责任,强化整改日 常监督,持续发挥巡视利剑作用,督促党委 (党组) 把整改作为管党治校的有力抓手,坚 持全面整改、突出重点,切实解决问题。要以 整改为契机,坚持和加强党对高校的全面领 导,以巡促改、以巡促建、以巡促治,推动新时 代高等教育高质量发展。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党 的教育方针,自觉用党的创新理论武装头脑、 指导实践、推动工作,提高政治判断力、政治 领悟力、政治执行力,牢记"国之大者",坚持 社会主义办学方向,为党育人、为国育才。要 把立德树人作为根本任务, 加强思想政治工 作和师德师风、校风学风建设,着力培养德智 体美劳全面发展的社会主义建设者和接班 人。要落实教育改革部署,加强高校治理体系 和治理能力建设,实现内涵式高质量发展。要 主动适应新时代要求,立足新发展阶段,完 整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入 新发展格局。要深入推进高校全面从严治党, 认直落实党委主体责任、书记第一责任人责 任和纪委监督责任,层层传导压力,强化严的 氛围,加强权力运行监督制约,严肃查处腐败 问题,形成有力震慑,切实防范廉洁风险, 体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要贯彻落实 《中国共产党普通高等学校基层组织工作条 例》,认真执行党委领导下的校长负责制,加 强高校领导班子、干部人才队伍和基层党组 织建设,健全完善体制机制,提高党建工作水 平,为高校改革发展提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。

全市建筑体量最大非成套旧住房改造项目 4 年后回搬原址

彭一小区2000多户居民今起搬场

本报讯 (记者 江跃中)锣鼓声响,笑逐颜开。今天上午,闻喜路上一辆辆搬场车整装待发,目前全市非成套拆除重建改造项目中建筑体量最大、居民户数最多、情况最复杂、改造难度最高的非成套旧住房小区彭一小区居民,开始集中搬场,预计4年后,该小区2000多户居民将回搬到位于静安区彭浦新村的原址,住进煤卫独用,配有阳台、电梯和地下两层车库的高层新房。

"我们家在这里住了48年,父亲已经95岁,母亲90岁了,因为没有独用煤卫设施,生活很不方便,一直就盼着旧房子能够得到改造,现在政府为老百姓着想,给我们办这样好的实事,以后住进新房子,生活就更加幸福啦!"68岁的寿宝强爷叔坐在搬场车上,挥舞着手中"我们搬家啦"的铭牌,向记者讲述着对未来生活的期待。

据介绍,建设于上世纪50年代的彭浦新村,是上海最早的工人新村之一,不少劳动模范、先进工作者都居住在这里。经历六十多年的风雨,当年令人羡慕的新公房,面临着厨卫合用、年久失修、结构老化、屋顶漏水等越来越多的问题,居民要求改造的呼声十分强烈。

从 2005 年起,彭浦新村街道就把推动旧住房成套改造作为街道中心工作,先后完成了彭五、彭七及彭三小区的改造,改造房屋62 幢,改造面积 94292 平方米,受益居民2797户,探索出了"改扩建""加层扩建""拆除重建"等多种改造模式,在规模上由点到面,从整幢到成片到小区整体改造;在内容上由单一到综合,从厨卫独用到电梯高层到生活配套,走出了一条城市更新的新路径。

彭一小区是彭浦新村街道最后一个非成套旧住房小区,居民户数达2110户。2019年5月,彭一小区旧住房成套改造项目正式启动,街道旧改工作人员团结协作,加班加点,用最短的时间,完成了信息排摸、意见征询、方案设计等各项基础工作。2020年10月1日,项目启动正式签约,10月7日租赁房和产权房签约率全部突破99%,签约首周项目即生效,街道再次刷新了最大改造项目、最多



改造户数、最高生效比例等全市多项旧住房成套改造纪录。这里的40幢老旧住宅楼经过拆除改造,将变身为17幢新建的电梯高楼。

从今天起的两个月里,彭一小区居民将陆续搬离。小区里有80岁以上老年人558人,还有不少低收入家庭、残疾人、重大病患者等困难居民,有些居民跑了几家房屋中介都没借到房。街道旧改办邀请了周边近10家房屋中介到小区里的旧改办公现场集中设摊,为居民提供便民咨询服务,方便居民尽早找到合适的房源。

对家庭存在矛盾的居民,旧改办搭建调解平台,积极帮助居民化解家庭矛盾,促使居 民早日搬场。

为了让彭一小区居民留下生活在小区里的美好回忆,街道组织开展"再见,彭一老屋!"拍摄留念活动,给居民在搬离前拍摄全家福,用镜头记录下对这片土地的情意。同时还开展了"老物件征集"活动,为彭浦新村的精彩故事"添上几笔亮色"。

今天搬家的65岁的戈天梅阿姨,在小区

附近租了房子居住,"一来方便孙辈上学,二来可以经常回来看看房子造得怎么样了,我70岁左右可以住上这里的新房子,新的美好生活才开始呢,要好好享受!"73岁的王老伯和70岁的彭阿姨,这次搬到了金山区过渡,彭阿姨说,"我要求在小区居委会工作的女儿,随时拍摄房子建设的照片发给我们看,我心急啊,希望房子早点造好!"

"彭一小区拆除重建项目居民将外出过渡4年左右,待新房建好后就将搬回来。"彭浦新村街道党工委书记任伟告诉记者,新建的小区内还将配套建设社区文化活动中心、社区体育活动中心和社区生活服务中心,社区食堂、养老院、早教中心、温水游泳池、健身馆、瑜珈室、乒乓球馆等各类配套设施也一应俱全,居民幸福感将大大提升。

静安区副区长李震带领区相关部门领导来到现场,为居民送上鲜花和祝福,表达了区委、区政府对居民们的感谢,也祝愿他们早日住上新房。居民们脸上绽放着喜悦的笑容,激动和兴奋之情溢于言表。

本报讯 市委副书记、市长 龚正昨天在检查上海浦东国际 机场新冠肺炎疫情防控工作时 指出,外防输入的首要关键点 是口岸,口岸的重中之重是机 场。要深入贯彻习近平总书记 重要讲话和指示批示精神,认 真对照市委"三个最严"要求 犯 抓落实,紧盯疫情的新变化、新 村点,坚持人、物、环境同防,对 机场防控工作全流程、各环节 再梳理、再优化,切实提高防疫 管理和人员防护水平,坚决守 牢国门、守好城门。

下午,龚正一行来到浦东 机场 T2 航站楼出发层,一路 检查防疫工作,并走进运行指 挥中心,通过大屏幕详细察看 人境客运、货运疫情防控流程 及落实情况。相关负责人介绍 说,机场集团推出了不少全国 首创举措,正持续升级防控措 施,全面排查风险隐患。龚正要 求切实守牢疫情防控底线,建 立健全常态长效机制,努力实 现多重目标的动态平衡。

在座谈交流时,龚正指出, 要高度关注防控工作中存在的 不适应、不匹配、不及时等问 题,始终拧紧思想发条,抓紧补 短板、堵漏洞、强弱项,构筑起 疫情防控的铜墙铁壁。

龚正指出,要始终坚持从 严从紧从细,在实践中不断优 化完善机场疫情防控措施。要 强化防控机制建设,进一步加 强对机场防控工作的指挥调度

和统筹协调,确保各链条工作环环相扣、无缝衔接。要强化防疫责任落实,按照国家要求,督促指导航空公司、物流企业、贸易公司等压紧压实主体责任,对防疫责任落实不严不实的要依法依规严肃追责。要强化从业人员管理,按照分区分类管理的要求,做好高风险人员闭环管理,完善健康监测、定期核酸检测、环境消杀、防疫知识培训等举措。要强化人文关怀措施,加强对一线人员的关心关爱,做好高温作业防暑降温工作,科学合理安排人员轮换,进一步健全职业发展和保障机制。

親正检查浦东机场疫情防控工作,要求坚决守牢国门守好城门 机场防控全流程各环节再梳理再优化